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Σερβίας Πορφύριος: Οι δυνάμεις αυτού του 
κόσμου επιτίθενται στην αλήθεια του Χριστού
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος 
προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας σήμερα, 14 Οκτωβρίου 2025, 
επί τη εορτή της Αγίας Σκέπης της Θεοτόκου, με το παλαιό 
εορτολόγιο, στον ομώνυμο Ιερό Ναό είναι αφιερωμένος στη 
μνήμη της στο Βελιγράδι.

Ερμηνεύοντας την Ευαγγελική περικοπή της ημέρας ο Μακαριώτατος στο κήρυγμά 
του ανέφερε μεταξύ άλλων:

“Πρέπει να βασίσουμε τη ζωή μας στον Χριστό, να είναι Αυτός η ρίζα μας, να 
γνωρίζουμε ότι όλα εξαρτώνται από Αυτόν, να είναι Αυτός η αρχή και το τέλος 
μας, να είναι Αυτός το Άλφα και το Ωμέγα. Πρέπει να είμαστε δεμένοι μαζί Του με 
όλο μας το είναι μέσω της προσευχής, και η προσευχή είναι ταυτόχρονα η πίστη 
μας, η αγάπη μας και η ελπίδα μας“.
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Σε άλλο σημείο τόνιζε ότι “η Υπεραγία Θεοτόκος είναι επίσης η Μητέρα του 
Ανθρώπου, επειδή γέννησε έναν αληθινό, αυθεντικό, πραγματικό άνθρωπο, τον 
άνθρωπο που είναι το μέτρο του καθενός μας και ο άνθρωπος που είναι ο σκοπός 
του καθενός μας“.

Πριν την Απόλυση ο Μακαριώτατος ευλόγησε τα προσφερόμενα δώρα και ευχήθηκε 
καταλλήλως στο εκκλησίασμα αναφέροντας: “Όσο το δυνατόν περισσότερο, ας 
μιμηθούμε την Υπεραγία Θεοτόκο, πρώτα απ ‘όλα όσον αφορά τη στάση και την 
αποφασιστικότητά Της, και ήταν πάντα μια στάση πίστης και μια στάση 
εμπιστοσύνης στον λόγο του Θεού. Για εμάς, αυτό σημαίνει επίσης μια στάση 
εμπιστοσύνης, αδελφοί και αδελφές, στην Εκκλησία. Ζούμε σε καιρούς που είναι 
ταραγμένοι“.



Σημείωσε ακόμη για τα πνεύματα αυτών των ταραγμένων καιρών: “Θα μας πουν 
για ελευθερία, θα μας πουν για ίσα δικαιώματα, θα μας πουν για ισότητα. Εδώ, θα 
μας πουν και για ανθρωπισμό. Θα παρουσιαστούν ακόμη και ως πνευματικοί 
ηγέτες, ως ενάρετοι και αγνοί, ως άγιοι. Μερικές φορές θα είναι πιο έτοιμοι από 
εμάς για πολλά κατορθώματα. Αλλά μόνο αυτός που είναι θεμελιωμένος στον 
Χριστό σαν σε ακλόνητο βράχο θα είναι σε θέση να διακρίνει τα πνεύματα“.

Έκλεισε τον λόγο του λέγοντας ότι: “Αν και είμαστε άνθρωποι, αδύναμοι και 
ανίσχυροι, έχουμε εμπιστοσύνη στο συνοδικό φρόνημα της Εκκλησίας του Χριστού, 
γιατί αυτό που επιτίθενται οι δυνάμεις αυτού του κόσμου – και αυτό είναι στην 
πραγματικότητα το πρώτο και μοναδικό – είναι η αλήθεια του Χριστού, είναι η 
Εκκλησία Του, τόσο εδώ ανάμεσά μας, όσο και στις περιοχές μας, και όπου 
δοξάζεται το όνομα του Χριστού“.




























